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Exercice n°1: Histoire de microscopes

1. Acarien : 0,2 mm		bacille : 1 μm			 virus : 75 nm 			atome : 0,1 nm.
2. Acarien et bacille : microscope optique 			Virus : microscope électronique 
Atome : microscopes à effet tunnel et à force atomique

Exercice n°2: Etude de deux galaxies : La Voie Lactée et Andromède

1. Une année de lumière est la distance parcourue par la lumière dans le vide pendant une année. 

On a : c=d/t donc d=cxt avec c=3x108 m.s-1 et t=1 an = 3,15x107s
On en déduit qu’une année lumière correspond à une distance de 9,45x1015 m soit 9,45x1012 km.

2. a. Cette distance correspond à : (1,70x1016)/(9,45x1012)= 1,80 × 103 a.l.
b. Elle fait bien partie de notre galaxie, car 1 800 a.l. est très inférieur à 100 000 a.l., qui correspond au diamètre de la galaxie. 

c. La lumière qui nous parvient de la nébuleuse d’Orion a été émise il y a environ 1800 ans donc aux alentours de l’an 200.

d. Ceci illustre bien la phrase : « Voir loin, c’est voir dans le passé ».

3. La distance séparant Andromède de la Voie lactée est de 2,6 millions d’années de lumière. 
Donc : D = 9,45 × 1012 × 2,6 × 106       D= 2,5 × 1019 km, soit un ordre de grandeur de 1019 km

4. Entre les deux galaxies, il y a essentiellement du vide.

5.  Pour nous parvenir d’Andromède, la lumière met 2,6 millions d’années. 

6. Le diamètre de la Voie Lactée est d’après la photo de 100 000 a.l.donc T = 9,45 × 1012 × 105 
T=9,45 ×1017 km soit un ordre de grandeur de 1018 km

7. Par le même raisonnement, on trouve : T’= 9,45×1012×1,4 x105 T’=1,32x1018 km soit un ordre de grandeur de 1018.

8. La galaxie Andromède et la Voie Lactée sont approximativement de la même taille, puisque l’ordre de grandeur est le même.
